

## 体育

■数据

**21.9%**

山东队此役在外线32投仅7中，命中率仅为21.9%。相反，龙狮在外线命中率达到33.3%。

**48:43**

在篮板球的比拼上，龙狮多抢了5个，这也是郭士强一直的要求，年轻球队必须保持争抢篮板的活力。

**收视提醒**  
广州VS山东  
明晚19:35  
天河体育馆

**CBA·季后赛****第一回合**

山东 **76 : 93** 广州  
(总比分 **0 : 1**)

昨晚，广州龙狮再次创造历史。季后赛首轮客场面对山东男篮，球队以17分的优势击败对手，这是主场赛制下，龙狮获得的首场季后赛客场胜利。

明天，两队将移师广州，展开三战两胜制的第二回合较量，龙狮只要再胜一场，球队就将首次晋级季后赛第二轮比赛。

■新快报记者 高京

龙狮俱乐部供图

# 团队篮球，龙狮客场大捷 伤病困扰，主场面临压力

**青春风暴冲击对手**

在郭士强执掌龙狮的第一年，球队就曾在季后赛首轮与山东队交手。当时的赛制是一场定胜负，龙狮未能把握住机会，止步首轮。

时隔两年，两队再次在季后赛首轮相逢。现在的龙狮更具青春活力，完全具备了与对手掰手腕的能力。

在李炎哲和田宇恒因伤无法出战的情况下，龙狮将进攻重心放在了外线上。但首节比赛，球员们并没有找到手感，在外线仅10投1中。

注意看，在三分球命中率只有10%的情况下，龙狮在首节结束时只落后对手2分。这是因为，球队在防守端完全掌握主动，利用速度不断冲击和干扰对手。

山东队是一支以内线为主球队，该

队在外线的命中率非常低。此役，龙狮主帅郭士强的战略就是将山东队的劣势完全放大，5名球员在防守时完全缩在内线，这也是在心理层面给对手施压。

第二节比赛，伴随着龙狮队在外线手感的回归，胜利的天平开始朝龙狮倾斜，而山东队依旧没有找到自己的节奏。到半场结束时，龙狮已取得了7分的领先。

**季后赛客场首胜**

下半场开始，山东队索性放手一搏，球队第三外援麦科勒莫领命出场，但此君完全没有做好准备，打了几分钟就被换下。而龙狮始终按照赛前布置稳扎稳打，崔永熙、祝铭震不断利用自己擅长的方式得分。

整个第三节，山东队只得到13分，比赛失去了悬念。

第四节比赛刚一开始，山东核心陶汉林因暴力动作被判违体犯规，此后他再也没有回到场上。伴随着陶汉林的下场，山东队也没了主心骨，眼看着龙狮进一步扩大了领先优势。

最终，龙狮在客场收获了一场大胜，这是球队历史上在季后赛的第二场胜利，也是主场赛制下，球队首场季后赛客场的胜利。

本场比赛，龙狮共有5人得分上双。祝铭震拿到全队最高的23分，首次参加季后赛的崔永熙拿到20分4个篮板。

**胜利归功于团队**

郭士强在赛后将胜利归功于团队，

在两名大将无法参赛的情况下，球队面临的困难是前所未有的，但大家相信团队，在防守端下足了功夫，最终拼下了比赛。

而山东队主帅王晗则认为，队员主场作战心理压力太大，导致在进攻端机会选择不好。

按照赛程，两队将于本月11日(星期二)回到广州再战。常规赛阶段，山东队在客场已是遭遇七连败，接下来正是龙狮再进一步的好机会。在三局两胜制的赛制下，球队有很大的机会在主场终结对手。

不过需要注意的是，龙狮队的内线大将焦泊乔遭遇伤病，不知能否赶上明天的比赛。再加上李炎哲依旧受到伤病困扰，龙狮的主场之战，内线仍然面临着巨大的压力。

## 积极推动中法足球交流 法甲中国首个青训中心重庆揭牌

据新华社电 在9日重庆举行的中国2023体教融合大会上，法国足球甲级联赛中国首个青训中心揭牌，这也代表着法甲在海外首个针对青少年体育项目落地重庆。

据介绍，法国职业足球联盟旗下赛事包括法国足球甲级联赛、法国足球乙级联赛、法国超级杯等。法甲中国首个青训中心成立后，将充分利用其资源组织教练培训，并共同开发针对中国青少年的足球训练课程和夏令营等活动，积极推动中法足球交流。

法国职业足球联盟商业合作及全球发展总监约安·戈丁在视频致辞中说，法甲中国首个青训中心是由法国职业足球联盟与重庆悦来投资集团共同打造，未来将把法甲足球青训的成功经验和先进体系带到重庆，让中国的孩子们充分体验到足球带来的乐趣。希望这一项目能成为他们职业生涯的一个起点，并成为法中合作共建足球青训中心的标杆项目。

**英超·第30轮**  
**狼 1 : 0 切尔西**

## 换帅也不灵 欧冠硬仗，切尔西拿啥打皇马

新快报讯 记者王敌报道 北京时间昨天凌晨，在英超第30轮的比赛中，切尔西客场0:1不敌狼队。切尔西功勋兰帕德遭遇“开门黑”。在切尔西，兰帕德号称“神灯”，但眼下神灯好像也没法让切尔西“亮”起来。本周中即将欧冠做客挑战皇马，如此萎靡的切尔西有机会吗？

整个教练界，像兰帕德这么爱切尔西的人并不多。上周兰帕德被一通电话召开了回来。只是，可能兰帕德自己都没准备好，切尔西的下一场比赛就已经开始了。客场面对实力平平但异常神经的狼队，切尔西的发挥仍旧像波特时代一样——踢得全无章法，没踢出任何实质性内容。最终，切尔西被狼队一脚难度颇高的抽射击败，有运气欠佳的成分，但更多的是自身表现不佳的反映。

算上这场0:1，切尔西已连续3场比赛没进球。即便切尔西这个赛季已经花了将近8亿欧元买人，但锋无力的问题仍

然非常严重。本赛季至今，队内进球最多的是德国前锋哈弗茨，9球；其次是本土前锋斯特林，7球。考虑到哈弗茨和斯特林一向不以把握机会能力见长，切尔西战绩糟糕似乎也不意外。

30轮战罢，10胜9平11负积39分，净胜球-2(进29失31)，排名第11位。在联赛只剩最后8轮的情况下，切尔西落后第4名的曼联(56分)17分，逆袭进前4几乎是“不可能事件”，连跻身下赛季欧联杯、甚至是欧协杯的可能性都微乎其微。

兰帕德并非不清楚切尔西眼下的处境，但硬着头皮重操旧业，也是希望借此机会再证明一下自己。毫无疑问，切尔西现在就只剩欧冠这一个指望，可惜1/4决赛直接抽中了卫冕冠军皇家马德里。论竞技状态，皇马近期虽然不太稳定，但好过切尔西太多；论欧冠经验，切尔西更是无法与之抗衡；论主帅能力，皇马主帅安切洛蒂曾率队四次问鼎欧冠，兰帕德转型教练之后还一无所获。



■兰帕德  
也很无奈啊。  
CFP供图